

COMUNE DI MASSERANO

REGIONE PIEMONTE

PROVINCIA DI BIELLA

UFFICIO TECNICO

Via Roma 190, 13866 Masserano Tel.015/96927 Fax.015/96924

Masserano, 05/09/2022

Al Responsabile del procedimento Servizio VIA della Provincia di Biella Dott, Stevanin Graziano

OGGETTO:

"Progetto di impianto agrifotovoltaico Masserano da 55,49 Mwp, in località Martinella" Proponente: Ditta Ellomay Solar Italy Seven Srl, Bolzano

Istanza rilascio giudizio compatibilità ambientale (D. Lgs. 152/06 e ss.mm.ii. bis) e contestuale rilascio autorizzazione ai sensi D. Lgs. 387/03 e ss.mm.ii., 03.04.2006 n. 152 e ss.mm.ii. art. 27 bis. Convocazione 4^ seduta conferenza dei servizi – Espressione parere di competenza

Con riferimento alla procedura in oggetto si è esaminata la documentazione progettuale integrativa formalizzata in sede di 3[^] Conferenza dei Servizi.

Considerato che a seguito della rimodulazione progettuale la località interessata dall'intervento ricade parzialmente in area tutelata ai sensi dell'art. 142 comma 1 lettera c) del D.lgs 42/2004.

Le opere in progetto nell'area tutelata consistono principalmente nella realizzazione dell'area umida dello stagno e le relative opere di mitigazione ambientale.

Visto il parere del settore Tutela Paesaggio della Regione Piemonte assunto al prot. 4346 del 20/07/2022 con cui è emersa che la competenza paesaggistica delle opere previste nella fascia di tutela del Torrente Guarabione sono ricomprese nelle competenze del Comune di Masserano.

Pertanto è stata convocata la Commissione Locale del Paesaggio in data 25/08/2022. Con verbale n.99 del 25/08/2022 la Commissione Locale del Paesaggio ha espresso parere favorevole alla realizzazione delle opere ricadenti nella fascia di rispetto dei 150 mt del Rio Guarabione. (si allega verbale della commissione al presente documento)

Visto il parere favorevole con raccomandazioni della Soprintendenza Archeologia Belle Arti e Paesaggio per la provincia di Biella assunto al prot. 4642 in data 03/08/2022 ed allegato agli atti della 3[^] conferenza dei servizi.

Per quanto di competenza al rilascio dell'autorizzazione paesaggistica, questo ente Comune di Masserano esprime **parere favorevole** alla esecuzione delle opere situate all'interno dell'area tutelata ai sensi dell'art. 142 comma 1 lettera c) del D.lgs 42/2004, **vincolato** al rispetto delle raccomandazioni espresse dalla Soprintendenza Archeologia Belle Arti e Paesaggio per la provincia di Biella.

Con l'occasione si porgono distinti saluti.

Il Responsabile del Servizio Territoriale

Ing. Erme Christian



Unione Montana dei Comuni del **Biellese Orientale**



Settore SUAP - Commissioni Associate Servizio Informatico

VERBALE N. 99 DEL 25_08_2022

Il giorno 25_08_2022, in teleconferenza, si è riunita a seguito di regolare convocazione la Commissione Locale per il Paesaggio.

Sono Presenti:

- 1. Geom. Stefano Guardia Segretario Verbalizzante;
- 2. Dott. Michele Colombo Commissario con ruolo di Presidente;
- 3. Arch. Filippo Corbellaro Commissario;
- 4. Arch. Prina Cerai Laura Commissario.

Prot. Trasmissione	Prot. 4543 del 29/07/2022 4834 del 10/08/2022 4262 del 02/08/2022	Prot. Ricezione	Prot. 2059 del 29/07/2022 2216 del 19/08/2022 2221 del 22/08/2022
Elenco Elaboratí Progettuali	Files digitali		
Progettista	Ing. Riccardo Valz Gris		
Richiedente	Ellomay Solar Italy Seven srl		
Oggetto	D. Lgs. 42/2004: progetto di impianto agrifotovoltaico Masserano in località Martinel (parere reso solo sulle opere ricadenti nella fascia di rispetto dei 150 mt del Ri Guarabione).		
Comune	MASSERANO -		
Parere	FAVOREVOLE		
Osservazioni			

Dott. Michele Colombo	Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce Il documento cartaceo e la firma autografa	30 - Up/Us/
Arch. Filippo Corbellaro	Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quala sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa	7077 - 09:
Arch. Prina Cerai Laura	Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento carteceo e la firma autografa	

Il Segretario Verbalizzante (Geom. Stefano Guardia)

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

Commissione Locale per il Paesaggio Via Mazzini n.3, 13835 Valdilana (BĪ) Tel. 015/73.77.73 int. 4

PEC: unionebielleseorientale@legalmail.it